

高考后,各地高考作文题引起网友的热议。我们特意约请几名洛阳的写手,让他们分别就几个省份的高考作文题目一展文采。

# 百姓写手写高考作文

**四川卷** 以“过一个平衡的生活”为话题,自拟题目。

## 过一种平衡的生活 □王玉虹

时间仿佛静止,生活不知何时变得从容不迫。不再用一颗焦灼的心,盼望彩虹的降临;不再拖着疲惫的身躯,送夕阳踏上征程。

晨曦中,用微笑拉开一天的帷幕,让清新的空气和强大的力量注满每一个细胞。带着感恩的心看待每一个人,觉得每个人都变得那么亲切;用宽广的胸怀对待每一件事,感到每件事都变得如此简单。

生活送给我一个放大镜,我用它来看清世间的真善美。放大镜下,椅子上沉睡的小花猫,门前柳树上偶尔飞过的麻雀,会向我诉说岁月之静好;升起的月儿,淡淡的星光,还有街上那昏黄的灯光,给我无尽的温暖。

生活,是一根平衡木,想在上面优雅地行走,就必须保持自身的平衡。陀螺在平衡中优美地舞动,车轮在平衡中有目的地奔跑,风筝在平衡中自由地飞翔。平衡,不仅仅是一种能力,更是一种智慧。于是,我学会调节自己的情绪,不再为难自己,也不再中愤怒的计,把自己从忙碌中解放出来,每天抽一点儿时间,到不远的广场上去,紫藤下,竹林边,夕阳照远山,悠闲中,让心灵休憩。拾起尘封已久的书籍,宁静中,融入散发着墨香的世界,去欣赏,去陶醉,去感受生活的另一种美。

我爱我的生活,可能你觉得它不算五彩斑斓,也不够跌宕起伏,你甚至会说,它平淡得如一杯白开水。可是,我爱我的生活,爱它平衡下的宁静与欢乐。平衡,才是生活的本色,就像四季常青的树木,虽然没有花开时短暂的绚烂,却有久远的宁静。

如果说,精彩的日子是一枝绚丽的玫瑰,那么平衡的生活就是一朵洁白的睡莲。

**北京卷** 假如爱迪生来21世纪生活一周,他对手机怎么看?

## 爱迪生的手机 □范利娟

爱迪生买了一部最新款的手机,这是他乘坐时光机来到2013年后做的第一件事。他早就听说,手机是当今社会人人都离不了的通信工具,用途广,功能强大。以一个职业发明家的聪颖和悟性,不到半天时间,他就熟练掌握了手机的全部功能。

丁零零,手机响了,是老妈打来的。“生呀,今天是你166岁生日,你的媳妇儿和娃都在家等着你呢,可别回来晚了啊。”听到老妈说的话,爱迪生激动得都要哭出来了。想当年,他可是一个被所有人判定为天生愚笨的孩子,才上了三个月的学就被赶出校门,如果不是老妈辛苦教导,哪有他后来的2000多项发明呢。

“老公,生日快乐!”“老爸,祝你寿比南山!”在微信里,妻子儿女争着抢着跟他说话,爱迪生沉浸在爱情和亲情的海洋里,暖暖的幸福包围着他。他迅速登录购物网站,给母亲买了翡翠手镯,给妻子买了“海洋之心”钻石项链,给孩子买了好多书。几个小时后,这些礼物将和他一起到家,给亲人带去无限惊喜和快乐。

爱迪生刷新了微博,看到有一个学生刚刚@了他,向他请教一个复杂的技术难题。就在解决难题的过程中,爱迪生发现这款手机尚有待完善。总是能看到不足,总是想让科学技术更强大更发达,这是发明家的职业习惯,在这方面,爱迪生也不例外。

爱迪生决定留在实验室。虽然只有短短的7天时间,他有信心造出最完美的手机来。他想了想,他的新款手机就叫“橘子”。

**重庆卷** 豆腐的诞生彻底改变了大豆的命运,让普通的大豆得到了升华。

## 豆腐改变历史 □张宏涛

公元184年,一个挑着草鞋叫卖的年轻人看到一群人在一棵大树下席地而坐,便凑过去,发现他们在听一白须老者讲道。老者侃侃而谈:“豆子不好吃,人们不喜欢,但经过加工,却能变成平头百姓和达官贵人都喜欢的美味豆腐。一个贫贱的人,经过锤炼,也可以建功立业。姜尚、管仲、苏秦,皆是也。”

卖草鞋的年轻人被震撼了,他已经23岁了,虽然从小胸有大志,可一事无成,本来已经认命了,但豆子变豆腐的故事唤醒了。他。度过一个不眠之夜后,他毅然烧掉了草鞋,决心要干大事业。恰在此时,皇帝发布诏令,允许各地的人自行组织反抗黄巾军,有功者重赏。从此,他打着皇室宗亲的名号,四处招募贤士。

这天,他去拜见本县最富有的张屠夫。张屠夫名飞,刚满20岁,却神勇过人。张飞问他是谁,他回答:“在下刘备,汉景帝之后。”张飞一愣,看他虽然穿着破旧,却英气逼人,有一股神圣的皇家之气,不禁暗自佩服,但还是有点儿不解地说:“我乃草野村夫,也就是一杀猪的,阁下找我有何贵干?”刘备说:“君子岂可自弃?”说完这话,刘备给他讲了豆子变豆腐的故事,张飞听得一愣一愣的。刘备突然喝道:“难道你要当一辈子屠夫吗?你不想光宗耀祖、福泽子孙吗?你不想建功立业、青史留名吗?阿飞,跟哥混吧!哥看好你,有一天哥会让你做大将军!”

张飞顿时热血沸腾,立刻把家产全部变卖,用来制造兵器和招募士兵。从此,他和关羽等人追随刘备南征北战。最终,大家都得偿所愿,实现了华丽转身,历史也因此而改变。

**新课标卷** 很多老工匠不敢随意去切割昂贵的钻石,一个年轻工匠站了出来,完美地切割了钻石。

## 经验诚可贵,勇气价更高

□毛海虹

那些有经验的老工匠之所以不敢操刀,是因为他们知道钻石的价值,一旦失败,损失巨大,所以压力大、恐惧,操作起来手会发抖,甚至不敢动手。他们缺乏年轻徒弟身上那种大无畏的勇气。当然,徒弟如果没有老工匠的指导,单凭勇气一味地蛮干,未必能成功。经验与勇气,两者相辅相成,才能取得成功。

著名的法兰西第一帝国皇帝拿破仑,面对敌强我弱的局面,以25个骑兵歼灭一千多个敌人,取得战争的胜利,靠的就是经验与勇气。当时,奥地利军队人数是拿破仑军队的几十倍,他们多次交锋,拿破仑的军队均以失败而告终。但一次次失败并没有挫伤拿破仑的斗志,他让士兵扔掉干粮和衣服,仅带上喇叭,半夜趁敌兵熟睡之际突然袭击。敌兵睡得迷迷糊糊,听到对方号声震天,以为拿破仑的救兵来了,顿时四处逃散,拿破仑轻松地取得了战争的胜利。

现实生活中这样的例子还有很多。爱迪生当初因为经验不足,导致实验失败,致使耳朵失聪,留下终身遗憾。后来随着失败次数的增多,他从中吸取了教训,加上勇气,最终成为伟大的发明家。

做任何事情都不能蛮干,不但要有丰富的经验,还要具备无畏的勇气,这样才能取得成功。正所谓“经验诚可贵,勇气价更高”。

